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Gaskonstanten
Uppgift
Vi skulle bestämma gaskonstanten R som man använder i ekvationen för gasernas allmänna tillståndslag: p . V = n . R . T
p = gasens tryck i Pa

V = volymen i m3

T = absoluta temperaturen

n = substansmängden

R = gaskonstanten
Utförande
Vi lät magnesium reagera med saltsyra. Vi klippte av en bit magnesiumband och vägde det. Vi snurrade en koppartråd runt bandet. Vi hällde ca 10 ml saltsyra i ett mätrör, fyllde det till bredden med vatten och stoppade i magnesiumbandet. Sedan satte vi i en genomborrad gummipropp. Vi vände röret uppochned och satte det i en vattenfylld bägare. Sedan mätte vi volymen på den gas som bildades, och temperatur och massa. Vi tog reda på lufttrycket genom att ringa Arlanda. Utifrån dessa givna värden löste vi ut gaskonstanten R. 

Beräkningar

Mätningar:

Magnesiumbandets massa

45 mg
Vätgasens volym, V

41,2 ml

Temperaturen, t

294 K

Lufttrycket, B

1019 hPa

Vattenångtrycket 

24,86 hPa

Formel: 
p . V = n . R . T

Vi löste ut R = p . V
                         n . T

Substansmängden n:

nMg = 0,045 ≈ 0,00185 mol
           24,3
Gasens tryck p:

1019 – 24,86 = 994,14 hPa

R = 994,14 . 102 . 41,2 . 10-6  ≈ 7,5 J
               0,00185 . 294
Resultat

Vi bestämde värdet på R till 7,5 J. Det teoretiska värdet för R är 8,314 J. 

Med tanke på att det värde för R som vi fick inte alls stämde bra överens med det teoretiska värdet, måste vi ha utfört laborationen på ett dåligt sätt. Det finns många tänkbara felkällor. Exempel: Vi kan ha avläst vågen, rörets gradering eller termometern fel. Vi kan ha råkat få in lite luft i röret när vi vände det uppochned. Vi kan ha antecknat fel siffror från Arlanda. 
